



太原市迎泽区教育局体卫科科长李文 出席迎泽区第三实验小学春季运动盛会

为丰富校园文体生活,增强学生体质,彰显军校特色,促进学生全面发展,4月28日上午,太原市迎泽区第三实验小学以“迷彩少年,多彩校园”为主题的春季运动会暨军事体育项目活动拉开了帷幕。区教育局体卫科科长李文应邀出席了学校春季盛会。

开幕式上,国旗班、运动员代表、花队、旗队、裁判员代表们迈着轻快的步伐,整

齐有序,依次入场。铿锵有力的口号,整齐划一的服装,饱满的精神面貌,展现了各年级各班特色,一派激情、活跃的景象。接着,该校校长官彬豪致开幕辞,他在感谢各方对学校工作支持的同时,还不断激励学生们在赛场上拼搏进取。殷殷嘱托,深切期盼,将开幕式再次走向高潮。随后裁判员代表和运动员代表分别宣誓,为大会的顺利

开展做好充足准备。

此次运动会是全校师生全员参与的体育盛会。个人项目、集体项目、亲子项目,应有尽有,跑步、投准、扔实心球、项目多样。摸石过河、百发百中、远程发射、春播秋收、运送物资的项目名称集学校特色、趣味、竞技于一体,大大激发了军校少年参与体育运动的热情。校园里到处是运动健儿矫健的身影,努力拼搏,捷报频传;处处

飘荡着加油呐喊,欢声雷动,此起彼伏。

此次运动会历时一天,不仅充分彰显了该校师生积极向上、团结一心的精神面貌以及优秀的团队精神,而且进一步激发广大师生的拼搏意识和永不言弃的精神,同时还增强了师生国防军事意识,营造了校园军事体育文化氛围。

(本报记者 郗艳 通讯员 徐晓鹏)

太原市杏花岭区北大街小学 组织开展视力筛查等 爱眼护眼系列活动

为了培养学生良好的爱眼护眼习惯,增强学生爱眼护眼意识,促进学生健康成长,近日,太原市杏花岭区北大街小学组织开展爱眼护眼主题系列活动。

近年来,青少年近视率不断提升,眼健康问题日益突出,为深入贯彻关于儿童青少年近视防控的重要指示精神,进一步营造近视防控宣传教育氛围,根据区教育局相关要求,该校联合区卫健委对全校学生进行视力检测。

此次视力筛查,有效地掌握了该校学生的视力情况,同时增强了全体师生科学用眼、爱眼、护眼的意识。该校将继续配合卫生保健机构做好教育普及工作,认真组织眼保健操,大力传播视力保健理念。

学校扎实推进教室照明、课桌椅和作业本的达标,所有教室都安装护眼灯,安装遮光帘,走廊摆放着绿植,为学生发放防近视作业本,创设符合用眼要求的学习环境。教师教学中时刻注意指导学生标准的读写姿势,提醒学生读写过程中要时刻做到“三个一”。

为进一步普及科学用眼知识,改善学生视力状况,校医王静深入班级,为学生们带来了如何爱护眼睛的专题讲座。她通过PPT、视频等让学生们认识眼睛的构造、功能和保护眼睛的方法。王校医结合实际和学生特点,指导学生科学用眼的方法,比如多吃蔬菜,不挑食,少看电视,不玩手机,不用脏手揉眼睛,加强运动等,为增强学生爱眼护眼意识和能力,还对正确的用眼方法做了重点讲述,为进一步培养学生科学用眼、健康用眼起到了极大的促进作用。

为贯彻落实习近平总书记关于儿童青少年近视防控系列重要指示精神,面向儿童青少年和家长宣传普及眼健康科学知识,增强学校、学生和重视眼健康的意识,落实《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021-2025年)》,我省开展了2023年“全国爱眼日”主题活动。该活动由省教育厅主办,由《山西教育》杂志社承办,活动主要通过线上线下相结合的方式,开展一系列近视防控宣传教育工作。

家校共管共育,是建设更高水平“平安校园”的重要内容;是帮助家长掌握更多更好教育引导孩子的方式方法,是提升家校共管共育实效性的本质要求。接到市委教育工委平安建设领导小组办公室文件通知,该校组织家长集中观看“平安建设”第一场公益报告会《构建良好亲子关系,提升学生使用电子产品(手机)的自我管控制》。

孩子是祖国的未来、家庭的希望,他们的健康牵动着我们每一个人的心。在此,希望家长朋友督促孩子养成良好的用眼卫生习惯。(本报记者 黄晶 张丹丹)

太原市尖草坪区双语实验小学 学子在趣味运动会上展风采



道,为创建和谐校园增添了一抹亮色!

绽放童年光彩,不负美好春光。此次趣味运动会,大家相互配合与帮助,欢声笑语high翻全场。在放松与快乐中,活动完

美闭幕。

比赛结束,校长郭宗枝,教导主任石蔓丽,教研主任蔡玉花为获奖班级颁发奖状。祝贺孩子们在此次运动中取得优异的成绩。

比赛是一种经历,成绩是一种收获,最重要的是过程,是拼尽全力的瞬间跳跃的身影,是童年的律动;挥洒的汗水,是闪光的雨露。

(本报记者 郗艳)

太原市万柏林区西苑幼儿园杜儿坪分园

开展“生活浸润教育 劳动淬炼成长”劳动教育周活动



为贯彻落实党的二十大精神,大力弘扬劳动精神、工匠精神,立足园所地域文化,建构“劳动+”多维课程体系,实现五育融合,近期,太原市万柏林区西苑幼儿园杜儿坪分园组织开

展了以“生活浸润教育,劳动淬炼成长”为主题的劳动教育周活动。

党的二十大报告提出,“我们要办好人民满意的教育,全面贯彻党的教育方针,落实立德树

人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”。劳动教育是全面贯彻党的教育方针的基本要求,是实施素质的重要内容,是培养广大大学生社会责任感、创新精神和实践能力的重要途径。

劳动教育融入课堂,与课程同构共生。为了使幼儿了解并掌握基本的劳动知识与技能,培养幼儿良好的行为习惯,该园将劳动教育融入课堂,了解劳动节的由来及意义、讲述“劳动者的故事”、制作祝福卡、开展“自理能力大比拼”、劳动小能手等活动,通过主动观察、亲身体验,激发幼儿劳动的兴趣,感受劳动的快乐。

劳动教育融入家庭,与责任同构共生。家园共育、同频共振,在放手和相信中帮助每一位幼

儿建立“自己的事情自己做”,共同助力幼儿每一次成长。

劳动教育融入社会,与服务同构共生。该园走进杜儿坪矿开展“奋进正当时,致敬劳动者”井口慰问活动,“叔叔,您辛苦了”“祝矿工叔叔们工作顺利”,孩子们为刚出井的矿工叔叔送上了平安果、绿豆、冰糖、自制蛋糕等慰问品,一声声稚嫩的童声向坚守岗位辛勤工作的一线煤矿劳动者献上了最诚挚的祝福和深切的问候。

该园将继续深挖劳动教育课程,积极探索新时代中国儿童劳动教育新模式,坚持五育融合,真正实现以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,让每一位幼儿在劳动中找到快乐。

(本报记者 黄晶 张丹丹)